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GEGEVENS ONTVANGER



Plaats, datum 2021

Onderwerp: Verzoek huurkorting


Beste heer/mevrouw, 
Door de gedwongen sluiting van alle eet- en drinkgelegenheden door de overheid word ik als ondernemer, al bijna een jaar, rechtstreeks geraakt in mijn bedrijfsvoering; ik mag mijn bedrijf niet exploiteren en het pand dat ik van u huur kan ik dus niet gebruiken zoals overeengekomen. Daarnaast ben ik al geruime tijd niet in de gelegenheid geweest om inkomsten te genereren en is het momenteel nog steeds niet bekend wanneer ik als horecaondernemer weer volledig kan gaan exploiteren. U zult begrijpen dat deze overheidsmaatregelen mij enorm raken, zowel financieel als emotioneel.
Ik wil bij deze een beroep op u doen en u verzoeken om mij in deze uitzonderlijke situatie tegemoet te komen door mij vrij te stellen van de verplichting tot betaling van de volledige huurprijs. 
In diverse juridische procedures hebben verschillende kantonrechters inmiddels een huurprijsverlaging opgelegd. Zij oordelen dat het niet redelijk is om in de periode van gedwongen maatregelen de volledige huurbetaling te eisen. Mijn voorstel is dan ook om een huurprijskorting aan mij toe te kennen van 50% gedurende de gehele lockdownperiode en een huurprijskorting van 25% voor de periode waarin slechts gedeeltelijke opening van toepassing is vanwege de restricties in openingstijden. 
Daarnaast zou ik de mogelijkheden voor een opschorting van openstaande vorderingen willen bespreken, tot het moment dat mijn bedrijfsvoering -waaronder de omzet- weer is gestabiliseerd.
Ik vertrouw op uw begrip en verneem graag binnen 5 dagen na heden een reactie op bovengenoemde verzoeken.

Met vriendelijke groet,
